

В Нягани 47-летний мужчина лишился 109 тысяч рублей.



Желая получить потребительский кредит на 500 000 рублей, он оставил электронную заявку на сайте одного из банков. Через два дня мужчине позвонил молодой человек, который представился специалистом по работе с потребительскими кредитами и сообщил, что для одобрения кредита необходимо перечислить денежные средства, а также оплатить услуги курьера и страховку. В общей сложности за все псевдоуслуги заявитель перечислил злоумышленникам 109 тысяч рублей.

Еще один житель Нягани, пытаясь снять жилье, лишился денежных средств. Мужчина зашел на один из сайтов по предоставлению товаров и услуг и нашел понравившийся вариант. Позвонив по указанному номеру, ему ответил «риелтор» и объяснил, что для того, чтобы снять данное жилье ему необходимо заплатить комиссию в размере 3 500 рублей. Мужчина, заняв денежные средства, все оплатил. После этого на связь псевдориелтор не выходил.

По обоим фактам возбуждены уголовные дело по ст. 159 УК РФ «Мошенничество».

57-летняя сургутянка потеряла 165 тысяч рублей. Неизвестная девушка, позвонившая заявительнице, сообщила, что за ранее инвестированные средства в одну из компаний, которая разорилась, ей положена компенсация в размере 1500 евро. Для этого ей необходимо оплатить 8 тысяч рублей комиссии.

Пострадавшая, поверив убедительности аферистки, зарегистрировала новый электронный адрес и виртуальный кошелек, установила на компьютер рекомендованную программу «AnyDesk» (прим. – вирусная программа), после чего зашла в личный кабинет банка и таким образом мошенница получила доступ ко всем данным.

Продолжая телефонный разговор, женщина произвела 17 денежных переводов на электронный кошелек на общую сумму порядка 165 тысяч рублей. Злоумышленница заверила, что это сбой программы и деньги вернуться на счет через несколько часов.

После непродолжительного ожидания, деньги потерпевшей не вернулись, а телефон неизвестной был отключен.

В Пыть-Яхе мужчина 1969 года рождения также пострадал, установив вирусную программу. Ранее заявитель зарегистрировался на бирже «Forex-Market» с целью получения прибыли с инвестирования различных активов. На протяжении трех лет ему поступали звонки о необходимости перечисления накопившихся процентов от прибыли.

Сам потерпевший утверждает, что за эти три года не посещал этот сайт и не делал никаких вкладов. Но после долгих уговоров, воспользовавшись Сбербанк-онлайн, по просьбе звонившего, перевел 31 тысячу рублей на сберегательный счет. После чего неизвестный предложил установить программу «AnyDesk» для того, чтобы сделать перевод «из-за рубежа». Пострадавший продиктовал поступившие коды и все манипуляции происходили без его участия (прим. – с помощью удаленного доступа). Спустя несколько часов потерпевший получил смс о зачислении кредита в сумме более 430 тысяч рублей, тут же начались списывания денежных средств разными суммами. Таким образом мужчина лишился более 550 тысяч рублей.

По данным фактам возбуждены уголовные дела по ч.3 ст.158 УК РФ «Кража».